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Ato: ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO PLANO DIRETOR - 13/10/2015

Assunto: 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO PLANO DIRETOR

Tipo: Ata

Órgão 1: Prefeitura do Município

Órgão 2: CMPD - CONSELHO MUNICIPAL DO PLANO DIRETOR

Ementa: Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, às quatorze horas, na sede da CODAR, na 
marginal da BR-476, nº 5815, realiza-se a nona reunião ordinária da gestão 2015-2017 do Conselho Municipal do 
Plano Diretor - CMPD, estando presente o secretário executivo Victor Aurélio Antunes e os seguintes 
conselheiros titulares e suplentes: Moacir Marcos Tuleski Pereira, Samir Traya, Laércio Marques de Souza, 
Juscelino Katuragi de Melo, Péricles Alves Pinto, Jaqueline Martins da Silva, Maria do Carmo da Silva, Josiane 
Novak, Gustavo Soares Almeida, Fabrício de Lima Gomes de Melo, Valdiclei Lopes da Silva, José Luiz de Lima e 
Fernanda Maria Karas. Pauta da reunião: Aprovação da ata da reunião do dia 29/09, processo 8311/15 
(Parâmetros Especiais) – Joacir Santos Anjos, retorno proposta de Lei de regulamentação do instrumento 
Outorga Onerosa processo nº 8410/15, resposta ofício Ministério Público nº 437/2015 1ª PJ, entendimento 
Regimento Interno (Suplência), reunião com o Ministério Público (CAOPJ-HU), acompanhamento da alteração do 
Regimento Interno, ofícios pendentes de resposta, assuntos gerais. Josiane Novak inicia a reunião e começa a 
pauta fazendo a leitura da ata da reunião do dia 29/09 e colocando em votação a sua aprovação.
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33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, às quatorze horas, na 
sede da CODAR, na marginal da BR-476, nº 5815, realiza-se a nona reunião ordinária da gestão 20152017 do Conselho Municipal do 
Plano Diretor - CMPD, estando presente o secretário executivo Victor Aurélio Antunes e os seguintes conselheiros titulares e suplentes: 
Moacir Marcos Tuleski Pereira, Samir Traya, Laércio Marques de Souza, Juscelino Katuragi de Melo, Péricles Alves Pinto, Jaqueline 
Martins da Silva, Maria do Carmo da Silva, Josiane Novak, Gustavo Soares Almeida, Fabrício de Lima Gomes de Melo, Valdiclei Lopes da 
Silva, José Luiz de Lima e Fernanda Maria Karas. Pauta da reunião: Aprovação da ata da reunião do dia 29/09, processo 8311/15 
(Parâmetros Especiais) ? Joacir Santos Anjos, retorno proposta de Lei de regulamentação do instrumento Outorga Onerosa processo nº 
8410/15, resposta ofício Ministério Público nº 437/2015 1ª PJ, entendimento Regimento Interno (Suplência), reunião com o Ministério 
Público (CAOPJ-HU), acompanhamento da alteração do Regimento Interno, ofícios pendentes de resposta, assuntos gerais. Josiane 
Novak inicia a reunião e começa a pauta fazendo a leitura da ata da reunião do dia 29/09 e colocando em votação a sua aprovação. 
Aprovada por unanimidade. Josiane Novak passa para o próximo assunto o processo 8311/15 (Parâmetros Especiais) ? Joacir Santos 
Anjos e fala que o requerente fez o pedido de Parâmetros Especiais para o seu terreno de acordo com o §2 do Art. 1º da Lei nº 2.753/2014 
e que esse processo tem ir para a análise da Câmara Técnica de Uso e Ocupação do Solo. Péricles Alves Pinto pede para que seja 
observado também se os lotes do lado da face da quadra do requerente estão dentro dos parâmetros construtivos. Josiane Novak coloca 
em votação a aprovação do envio a Câmara Técnica de Uso e Ocupação do Solo. Aprovado por unanimidade. Josiane Novak passa para 
o próximo assunto da pauta o processo nº 8410/15 - Lei de regulamentação do instrumento Outorga Onerosa. Josiane Novak explica que 
esse processo já esteve em pauta no Conselho e foi solicitado o seu envio para a Secretaria de Governo para a autorização do prefeito 
quanto a sua continuidade. Josiane Novak fala que o processo retornou em 08/10 com o parecer favorável do prefeito ao seu seguimento 
e que agora o processo tem que ser enviado a Câmara Técnica de Uso e Ocupação do Solo para análise. Josiane Novak coloca em 
votação a aprovação do envio a Câmara Técnica de Uso e Ocupação do Solo. Aprovado por unanimidade. Josiane Novak passa para a 
resposta ao ofício do Ministério Público nº 437/2015 1ª PJ e comenta que os dois primeiros parágrafos já foram discutidos na reunião 
passada e faz a leitura do seguinte texto do terceiro parágrafo do ofício ?Ademais, pugna-se por informações atualizadas em relação a 
existência de deliberações deste Conselho relacionadas à manutenção (ou não) da pessoa de Moacir Marcos Tuleski Pereira na condição 
de Conselheiro representante da Sociedade Civil, embora seja servidor público comissionado. Isto porque, conforme extensamente 
exposto durante a reunião referida, há aparente irregularidade na representação em questão, especialmente diante da incompatibilidade 
manifesta que existiria entre a fidelidade institucional exigida a todo e qualquer servidor comissionado e a condição de conselheiro 
representante da sociedade civil organizada, o que impactaria diretamente na paridade exigida na composição de todo e qualquer 
conselho social.?. Josiane Novak fala que na reunião do dia 29/09 foi decido sobre o aceite ou não do pedido de afastamento do 
conselheiro Moacir Marcos Tuleski Pereira e foi enviada a resposta de que não foi acatado o pedido de afastamento e agora será discutida 
a resposta ao pedido de informações do Ministério Público sobre o conselheiro citado. Josiane Novak pergunta o que o conselheiro Moacir 
Marcos Tuleski Pereira tem a dizer a respeito. Moacir Marcos Tuleski Pereira fala que antes de qualquer coisa ele é um cidadão 



araucáriense e foi eleito pela sociedade civil e o que foi citado do ofício é a opinião pessoal do promotor. Moacir Marcos Tuleski Pereira 
fala ainda que ser servidor público comissionado não é impedimento para participar dos conselhos e que o Regimento Interno do Conselho 
e a Lei do Plano Diretor não dizem nada em contrário e o CMPD - REUNIÃO REALIZADA EM 13/10/2015 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 
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ainda não foi publicado. Moacir Marcos Tuleski Pereira comenta ainda que aquilo que o incomoda é o fato das reuniões serem no horário 
de expediente. Josiane Novak fala que já foi testado fazer reuniões no período noturno e não funcionou. Moacir Marcos Tuleski Pereira 
solicita que seja enviado um ofício para a Secretaria de Educação informando sobre sua participação no Conselho e tem a concordância 
de todos. Fernanda Maria Karas pergunta se Moacir Marcos Tuleski Pereira já foi questionado sobre isso em algum outro lugar e ele 
responde que não. Josiane Novak lembra que o ofício do Conselho que motivou o ofício do Ministério Público nº 437/2015 1ª PJ foi 
enviado por Antonio Arival Correa em sua gestão na presidência sem a deliberação do Conselho. Josiane Novak comenta ainda que no 
ofício o entendimento do promotor é de que o cargo comissionado é incompatível com a participação em conselhos representando a 
sociedade civil. Josiane Novak pergunta se alguém tem sugestões para formular a resposta ao ofício. Fabrício de Lima Gomes de Melo 
fala que o Conselho não tem instrumentos que invalidem a presença do conselheiro Moacir Marcos Tuleski Pereira e que se existe uma 
brecha que permite isso caso ela seja arrumada seria daqui para frente. Moacir Marcos Tuleski Pereira comenta que inclusive sugeriu no 
novo Regimento Interno que além de servidores públicos comissionados municipais que não pudessem participar como representante da 
sociedade civil também cargos em comissão da esfera estadual e federal. José Luiz de Lima fala que no ofício no Ministério Público não há 
referencia de legislação. Péricles Alves Pinto fala que ele não tem entendimento suficiente da situação para votar a respeito. Josiane 
Novak sugere responder que no Regimento Interno atual e na Lei do Plano Diretor não existe nada contra a permanência do conselheiro 
Moacir Marcos Tuleski Pereira, que ele foi eleito pela sociedade civil e sugere ainda pedir informações sobre a legislação a respeito. A 
sugestão de Josiane Novak é aceita por unanimidade. Péricles Alves Pinto sugere enviar junto a cópia do Regimento Interno, da Lei do 
Plano Diretor e a ata da eleição desse ano. A sugestão de Péricles Alves Pinto é aceita por unanimidade. Josiane Novak passa para o 
assunto do entendimento do Regimento Interno quanto à suplência. Victor Aurélio Antunes explica que na reunião do dia 29/09 faltou 
abordar a questão de caso o suplente não comparecer quando for necessário substituir o titular na hipótese de falta, se poderia ser 
contabilizada falta para perda de cargo para o suplente. Em discussão fica definido por unanimidade que nesse caso permanece conforme 
entendimento anterior de que não será contabilizada falta para o suplente. Péricles Alves Pinto comenta que o Regimento Interno do 
Conselho permite o titular não comparecer e questiona se não seria possível criar um dispositivo para avisar a entidade a qual o 
conselheiro titular representa quando ele não vem. Péricles Alves Pinto pede para projetar a lista de presença para fazer a análise. 
Juscelino Katuragi de Melo fala que poderia ser fixado um tempo de tolerância no início das reuniões e que após seria considerado como 
falta. José Luiz de Lima comenta que se for para fixar um limite de tempo para os conselheiros chegarem antes de contabilizar falta, só 
poderia iniciar a contagem do tempo após o efetivo começo da reunião. Em discussão sobre a lista de presença fica definido por 
unanimidade enviar um ofício para o Secretario de Planejamento solicitando sua participação mais efetiva. Péricles Alves Pinto solicita que 
as justificativas de faltas feitas até agora sejam enviadas a Mesa Diretora para análise e todos concordam. Josiane Novak passa para o 
próximo assunto da pauta a reunião com a equipe do CAOPJ-HU do Ministério Público e explica que a marcação depende da agenda do 
promotor, que está de férias, e como está prevista a participação do promotor na próxima reunião do dia 27/10 o agendamento da reunião 
será discutido diretamente com ele nesse dia. Josiane Novak passa para o acompanhamento da alteração do Regimento Interno e fala que 
conforme deliberado na reunião do dia 29/09 já foi enviado outro ofício para a Procuradoria do Município solicitando informações sobre o 
processo de alteração do Regimento Interno do Conselho, mas ainda não houve resposta. Josiane Novak fala que vai fazer uma visita a 
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120 121 122 123 124 125 126 127 Procuradoria do Município para obter informações sobre o processo de alteração do Regimento Interno 
do Conselho. Péricles Alves Pinto fala que a resposta da Procuradoria tem que ser por escrito e sugere também mandar um ofício para o 
prefeito solicitando informações sobre a Procuradoria não ter respondido ainda. Em discussão fica decidido por unanimidade enviar um 
ofício para o prefeito solicitando informações sobre a Procuradoria não ter respondido ainda os ofícios do Conselho. Josiane Novak passa 
para os ofícios pendentes de resposta e fala que continuam pendentes ainda somente os ofícios nº 26/15 e nº 27/15 enviados para o 
prefeito e comenta que já foi enviado ofício ao prefeito solicitando a resposta. Josiane Novak passa para os assuntos gerais. Moacir 
Marcos Tuleski Pereira reitera o pedido para que seja enviado um ofício para a Secretaria de Educação informando sobre sua participação 
no Conselho. José Luiz de Lima também solicita que seja enviado um ofício para a sua secretaria informando sobre sua participação no 
Conselho e todos concordam. Josiane Novak fala que na reunião do dia 29/09 foi apresentada a resolução do CMPD nº 6, mas na verdade 
a numeração correta com a qual a resolução será publicada é nº 5. Josiane Novak encerra a reunião às 16:30h. Nada mais a relatar eu 
secretário executivo Victor Aurélio Antunes, lavrei e assino a presente ata. Josiane Novak Presidente Conselheira Titular SMUR/SMOP 
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